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Як компанія Farmak вже сторіччя будує успішний  

та стійкий бізнес у часи зростаючої невизначеності
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дає змогу підвищувати ефективність бізнесу та 
прискорювати запуск нових продуктів. Системи 
охоплюють усі процеси: планування продажів,  
виробництво, закупівлі, транспортування, ре-
монти обладнання, контроль якості, ведення 
досьє лікарських засобів тощо. Це все – про кон-
курентоздатність, стійкість до змін та швидку ре-
акцію на зміну ринкового середовища.

У квітні 2025 року Farmak завершив комп-
лексний аудит діяльності за стандартами 
ESG – цілей сталого розвитку. Це дослідження 
з червня 2024-го по лютий 2025 року прово-
дила консалтингова компанія KPMG в Украї-
ні  – учасниця міжнародної мережі компаній 
Великої четвірки. Результати досліджень допо-
могли компанії Farmak оцінити поточні прак-
тики у сфері сталого розвитку, проаналізувати 
їхню відповідність європейським стандартам 
ESRS (набір нормативів, розроблених для за-
безпечення прозорості та порівнянності ін-
формації про сталий розвиток компаній в ЄС) 

та розробити чітку дорожню карту інтеграції 
ESG-принципів на найближчі роки.

Упровадження дорожньої 
карти ESG – це не про данину 
моді й не про красиві назви, це 
про можливість працювати 
на найцікавіших ринках. 
Від 2028 року українські 
підприємства, які активно 
присутні в ЄС або залучають 
міжнародні інвестиції, 
мають звітувати відповідно 
до вимог CSRD (Corporate 
Sustainability Reporting 
Directive).
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Попри війну, компанія Farmak продовжила 
розширювати свій продуктовий портфель – 
кількість позицій в ньому, за підсумками 2024 
року, перевищила 450. Зокрема, у 2024-му до-
далося 22 нових продукти: рецептурні та без-
рецептурні лікарські засоби, медичні вироби 
та дієтичні добавки, у різних формах – спреї, 
гелі, розчини, таблетки тощо. 

Станом на початок 2025 року продукція 
компанії вже експортувалася до більш ніж 60 
країн світу. У 2024 році до цього списку дода-
лися ринки Йорданії та Пакистану. Все це зав-
дяки тому, що всі нові виробництва запуска-
лися відповідно до європейських вимог GMP.

Підтвердженням того, що компанія Farmak 
продовжувала активно інвестувати в якість 
та безпеку продукції є той факт, що у 2024 
році вона стала першою українською фарма-
цевтичною компанією, яка отримала серти-
фікат відповідності стандартам Європейської 
фармакопеї (CEP, Certificate of Suitability to the 
Monographs of the European Pharmacopoeia) на 
активний фармацевтичний інгредієнт власно-
го виробництва – диметиндену малеат, який 
використовується у виробництві назальних 
крапель проти захворювань порожнини носа 
та засобів проти алергії. Цей сертифікат видав 
Європейський директорат з якості лікарських 
засобів та охорони здоров’я (EDQM). Сертифі-
кація дає змогу Farmak скоротити терміни ви-
ходу продукції на європейський ринок.

НА ШЛЯХУ  
ДО ГЛОБАЛІЗАЦІЇ

2022 рік приніс ще один урок для компанії 
Farmak – стало зрозуміло, що в умовах війни 
потрібно розширювати виробничі потужнос-
ті та дослідницькі спроможності, зокрема і за 
кордоном. Київ перебував тоді під загрозою 
ракетних ударів, як, власне, і зараз. Це несло 
для компанії не тільки фізичні ризики, а й по-

чало негативно впливати на її експортні пла-
ни. Фармацевтичний бізнес дуже потребує 
сталості у планах – закордонні партнери вкрай 
обережно ставляться до постачальника, який 
працює в умовах бойових дій.

«Дуже складно пояснювати партнерам, що, 
попри війну, ми працюємо та виробляємо якіс-
ну продукцію. Клієнти, з якими ми розпочали 
партнерство B2B до початку повномасштабно-
го вторгнення, підписують із нами контракти 
на нові продукти. Адже вони знають нас, до-
віряють, їм подобається з нами працювати. І 
вони знають, що ми енергетично захищені, що 
в нас значні потужності, а отже – за потреби 
є можливість збільшити обсяги постачан-
ня», – говорить Віктор Костюк, CEO Farmak 
International. 

Щодо цього компанію знову-таки рятує її 
надійність. Віктор Костюк згадує: «Мені один 
партнер розповідав, що одного разу в його поста-
чальника в Канаді випав сніг, тому той був у не 
в змозі доправити продукт. А компанія Farmak, 
після того, як розбомбили повністю її склад, за-
тримала постачання лише на тиждень».

Проте багатьох не переконували факти – а 
саме, те, що Farmak сумлінно виконує зобов’я-
зання попри війну. Є корпоративні політики 
щодо оцінки ризиків – їх і дотримуються за-
кордонні партнери. Доволі швидко акціонери 
ухвалили рішення про пошук та придбання 
активів за межами України, які можна було б 
використати як дублювальні потужності.

«Ми зараз підписуємо угоди на препарати, 
які мають постачатися за рік-два-три. Парт-
нери хочуть бачити гарантії постачання. Нас 
рятує можливість прописувати в таких угодах 
постачання з двох виробничих майданчиків 
одночасно – Україна та Іспанія. Тоді є згода з 
боку партнерів», – пояснює Віктор Костюк.

Тут варто згадати, що після 2016 року, коли 
Farmak придбав польську компанію, яка спе-
ціалізується на маркетингу та продажах лікар-
ських засобів і дієтичних добавок, українська 
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компанія на певний час пригальмувала свої 
амбіції щодо M&A. 

«Основною метою купівлі активу було от-
римання швидкого доступу на ринок аптеч-
них продажів Польщі. Це наша перша спроба. 
На жаль, вона була не дуже успішною. Ми не 
змогли вийти на очікувані результати за рів-
нем доходів та прибутковості. Перша невдача 
загальмувала нашу рішучість укладати нові 
угоди, ми стали прискіпливо вивчати кожен 
новий об’єкт купівлі й шукати ідеальні ком-
панії, – згадує Вікторія Смародіна, членкиня 
Наглядової ради Farmak.  – Але необхідність 
диверсифікувати ризики під час війни дода-
ла нам упевненості в ухваленні рішень про 
нові покупки. Тож за останні три роки ми ін-
вестували кошти в будівництво виробничого 
майданчика в Іспанії, придбали маркетингові 
компанії в Польщі, Чехії, Словаччині та Ве-
ликій Британії. Зараз відбір об’єктів для при-
дбання відбувається згідно зі стратегічними 
цілями та наявними фінансовими ресурсами».

В умовах, коли карта 
ризиків суттєво 
змінилася, вкрай важливо 
було активізувати 
розвиток іноземних 
підприємств компанії 
Farmak, виводити їх на 
прибутковість, оскільки 
обмеження на рух 
капіталу, наявні в Україні 
в умовах війни, не давали 
змоги використовувати 
ресурси материнської 
компанії для інвестування 
в міжнародні проєкти. 

Власне, в цей період – 2023–2025 роки – 
остаточно сформувався міжнародний вектор 
розвитку компанії: вона змінила назву з кири-
лиці на латиницю та пройшла ребрендинг за-
ради того, щоб закріпити ці зміни та позначи-
ти напрям своєї трансформації. 

Офіційна назва української фармацевтич-
ної компанії «Фармак» була змінена на латин-
ське написання Farmak у межах ребрендингу, 
який компанія офіційно оголосила 1 травня 
2024 року. Цей крок став частиною реалізації 
стратегії «Farmak 2.0: від локального до гло-
бального успіху», спрямованої на міжнародну 
експансію та уніфікацію бренду на глобально-
му ринку. Також змінився і слоган компанії. Те-
пер він звучить: «Якісні ліки для всього світу». 

Компанія використала уроки зі своїх міжна-
родних проєктів у 2010-х роках, сфокусувалася 
на послідовному запуску закордонних бізнесів 
та виведенні їх на прибуткову діяльність. «У цей 
період ми купили польську компанію Symphar. 
Після збиткового для нашого польського під-
приємства 2024 року перші два місяці 2025 року 
вже були прибутковими», – підсумовує Віктор 
Костюк, CEO Farmak International. 

Farmak активно розгортає присутність на 
такому складному ринку, як британський. На-
віть отримує успіхи в тендерах. Віктор Костюк 
розповідає: «У Британії ми купили групу ком-
паній, яка мала ліцензії та зареєстровані про-
дукти, але без комерційних служб, без прода-
жів. Зараз ці компанії ми інтегрували у Farmak 

Оновлений логотип компанії, 2024 р.
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Pharmaceuticals UK, додатково зареєстрували 
власні 5 продуктів, виграли тендер на поста-
чання пропофолу в Британії у 2025 році. От-
римали необхідні ліцензії, розпочали продажі 
у 2025 році – у Британії плануємо цього року 
продати своїх продуктів на 10 мільйонів дола-
рів, на один мільйон уже продали у лютому».

Компанія вважає для себе дуже цікавим ри-
нок країн Перської затоки. «Ми також вийшли 
на ринок Саудівської Аравії – над цим працює 
Farmak Dubai. У 2024 році виграли тендер на по-
стачання ліків до Саудівської Аравії та створи-
ли команду власних медичних представників у 
Дубаї. Тож у 2024 році наша дубайська компанія 
стала прибутковою», – зазначає Віктор Костюк. 

Він також розповідає і про успіхи в Півден-
но-Східній Азії: «Для того, щоб бути на ринку 
в Південно-Східній Азії, у 2019 році ми відкри-
ли офіс у В’єтнамі. У цьому році вже маємо там 
майже 10 мільйонів доларів продажу. І ще ми 
виграли тендер у Китайській Народній Респу-
бліці на рентгеноконтрастний препарат. Пер-
ший продукт ми поставили у КНР у 2025 році». 

Згадуючи ті чи ті регіональні ринки, Віктор Ко-
стюк щоразу фокусує увагу на тому, що компанія 
зосереджена на фінансовому оздоровленні надба-
них активів. «У Чехії, Словаччині та Україні ми при-
дбали компанії, що належали швейцарській Xantis 
й окупили цю інвестицію за два роки. Українську 
частину цього бізнесу ми інтегрували у Farmak в 
Україні, а компанії в Чехії та Словаччині інтегрува-
ли до швейцарського офісу. Чеський бізнес на мо-
мент придбання був збитковим, але за два роки ми 
вивели його на прибутковість, перший прибуток 
отримали у 2024 році. Словацький бізнес з початку 
був і зараз є прибутковим», – каже Віктор Костюк. 

У 2026 році Farmak International планує 
запустити приблизно 50 продуктів на ринки 
Польщі, Чехії, Словаччини, Саудівської Аравії, 
Арабських Еміратів, Великої Британії.

Нагальну потребу в 
глобалізації бізнесу 
компанії Farmak її 
акціонери та керівники 
розуміли вже в другій 
половині 2010-х років, 
оскільки почали відчувати 
стримувальні обмеження, 
які накладав вітчизняний 
фармацевтичний ринок. 
Але повномасштабна 
війна зробила глобалізацію 
бізнесу ключовим 
інструментом досягнення 
його стійкості. 
Якщо хтось вважає, що це все відбувалося 

легко, ніби рух експреса по гладеньких рей-
ках, – це не так. Керівники та акціонери шука-
ють найменші можливості для виходу на нові 
ринки, для залучення інвестицій в якість та 
розробку нових препаратів. Це потребує над-
звичайних зусиль та максимально раціональ-
ного використання наявних ресурсів. 

Компанія спирається на три ключові опори: 
активна експортна експансія, створення прибут-
кових підприємств за кордоном, інвестування у 
виробничу базу та розробку нових ліків в Украї-
ні. Так Farmak залишається лідером на місцевому 
фармацевтичному ринку (про це свідчать дані 
Proxima Research) і робить все, щоб така позиція 
була непохитною. Диверсифікація портфеля та 
диверсифікація ринків збуту – ось такий шлях 
посилення стійкості обрали акціонери та керів-
ники компанії в умовах повномасштабної війни 
та жорсткої конкуренції. 

R&D-лабораторія Farmak, 2023 р.
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Ядоєднався до команди компанії Farmak 
ще під час навчання в університеті – 
працював після занять, у другій поло-

вині дня. Тоді я здійснював пошук клієнтів у 
країнах переважно Азії, Африки та Латинської 
Америки, оскільки українські досьє на той час 
були більш придатні для реєстрації саме на цих 
ринках. У Європейський Союз ми здебільшого 
постачали дієтичні добавки, а також наші пер-
ші продукти, як-от Валідол.

Згодом я перейшов до напряму розвитку біз-
несу. Пізніше почав працювати в департаменті 
експорту, де відповідав за постачання сильнодію-
чих препаратів, які виробляє Farmak. Саме тоді я 
набув досвіду роботи у складних сегментах фар-
мацевтичного експорту, адже доводилося взає-
модіяти з дозвільною системою та працювати з 
державними установами.

ПЕРШІ КРОКИ 
Першим продуктом, який ми постачали 

до Європи, був не власний лікарський засіб, 
а препарат, виготовлений за контрактом для 
німецької компанії-замовника. Це була Магне-
гіта – контраст для проведення магнітнорезо-
нансної томографії.

 У 2014 році ми почали фор-
мувати міжнародну стратегію. 
Тоді стартував рух у бік європей-
ського ринку, і ми усвідомили, 
що потрібна не лише GMP-сер-
тифікація виробництва, а й роз-
робка досьє препаратів відповід-
но до європейських стандартів. 
Ми поставили собі за мету віді-
брати 10–12 продуктів, які були б найбільш при-
вабливими для європейського ринку. Основним 
орієнтиром обрали польський ринок – найбіль-
ший серед сусідніх. І хоча ринок обрали правиль-
но, продукти визначили не надто вдало. Проте з 
чогось потрібно було починати. 

Ми провели GAP-аналіз наших досьє, ви-
значили, чого не вистачає, і зрозуміли, як саме 
потрібно змінити підходи до розробки. Спо-
чатку ми не створювали нові продукти за онов-
леними стандартами, а удосконалювали вже 
наявні в нашому портфелі.

У той період, у грудні 2015 року, ми також при-
дбали першу компанію у Польщі. Уже у 2016–2018 
роках почали запускати продукти, адаптовані до 
нових стандартів. Вихід на польський ринок дав 
нам розуміння, що таке європейське досьє та як 
розробляти продукти відповідно до європейських 

«ПОВНОМАСШТАБНА ВІЙНА 
ЗРОБИЛА ГЕОГРАФІЧНУ 

ДИВЕРСИФІКАЦІЮ УМОВОЮ 
ВИЖИВАННЯ КОМПАНІЇ»

Віктор Костюк
CEO, President of the Board, Farmak International

Послухайте,  
які плани й  
амбіції має 
Farmak сьогодні.
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Літературно-художнє видання

Олександр Крамаренко

Принципи стійкості
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у часи зростаючої невизначеності
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Ця книга — яскраве свідчення стійкості, вміння 
адаптуватися та лідерства, заснованого на цінностях, 
які Farmak зберігає вже 100 років. Історія компанії — 
від маленького київського заводу до провідної 
української фармацевтичної групи — відображає не 
лише виробничу досконалість, а й незмінну відданість 
якості, інноваціям і суспільній відповідальності, навіть 
у найважчих умовах. Як давній і надійний партнер, 

член організації Medicines for Europe, Farmak показує, що таке сталий 
розвиток у сфері охорони здоров’я, і є прикладом того, як європейські 
фармкомпанії можуть впевнено діяти в часи криз і змін. Для нас честь 
бути свідками й підтримувати цю спадщину. 

Адріан ван ден Говен,  
генеральний директор Medicines for Europe

У Європейському банку реконструкції та розвитку 
ми співпрацюємо з компанією Farmak вже 
більше двадцяти років — і досі захоплюємось 
їхньою здатністю зберігати стійкість та досягати 
поставлених цілей. У світі, що за останнє десятиліття 
докорінно змінився через фрагментацію глобаль- 
ної економіки, пандемії та війну, ця книга показує 
те, чого не охоплюють навіть принципи ESG: як 

справжня сталість бізнесу ґрунтується на дисципліні, далекогляд- 
ності та безкомпромісних стандартах. Farmak доводить: стійкість — 
це не реакція, а спроєктоване рішення. Цю книгу варто прочитати 
кожному, хто справді прагне створити компанію, яка впроваджує 
свою місію попри глобальні зміни, потрясіння та час. 

 Флоренс Башлар-Бакаль,  
регіональна директорка ЄБРР
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